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DAVACI : MUSTAFA GÜVEN ADINA BÜRO EMEKÇİLERİ SENDİKASI 
(BES)

VEKİLİ : AV. DUYGU DEMİREL BAŞAR
  -UETS[16904-09370-89758]

DAVALI : SOSYAL GÜVENLİK KURUMU BAŞKANLIĞI
VEKİLİ : AV. ZÜHAL ÖZTÜRK 
                                                -UETS[35773-73770-62988]

DAVANIN ÖZETİ : İzmir Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünde Veri Hazırlama Kontrol 
İşletmeni kadrosunda görev yapan davacının,  657 sayılı Devlet Memurları Kanunun 125/C-e maddesi 
uyarınca 1/30 oranında aylıktan kesme cezası ile cezalandırılmasına ilişkin 24.04.2023 tarih ve 
71036820 sayılı işleme karşı yapılan itirazın reddine ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı 
Merkez Disiplin Kurulunun  07.06.2023 tarih ve 2023/37 sayılı  kararının; hukuka aykırı olduğu, 
amacının saygısızlık olmadığı, enflasyon ve fiyat artışları karşısında imzalanan sözleşme ile belirlenen 
maaş promosyonunun çok yetersiz olduğunun diğer personellerce de davacının başkanı olduğu İzmir 
Büro Emekçileri Sendikası şubesine ısrarla iletildiği, davalı idarece promosyon görüşmeleri süreci 
hakkında sendikalara ve personellere hiçbir bilgi verilmediği, 12.10.2023 tarihinde şifahi olarak 
17.04.2021-16.04.2024 tarihlerini kapsayan 3 yıllık promosyon sözleşmesinin ek protokol kapsamında 
17.10.2022-16.04.2026 tarihlerini kapsayacak şekilde uzatılacağı bilgisinin alındığı, bu duyum üzerine 
13.10.2023 tarihinde Büro Emekçileri Sendikası İzmir Şube Başkanı olarak e-mail kampanyası 
başlatıldığı, amacın tüm personellerin süreçle ilgili bilgilendirilmesini sağlamak olduğu, e-mail 
içeriğinin sendikal faaliyet kapsamında olduğu, ayrıca davacı hakkında  adil ve tarafsız bir soruşturma 
yürütülmediği, disiplin cezası verilirken davacının geçmiş sicil durumunun dikkate alınmadığı, 
disiplin soruşturmasında usul kurallarına riayet edilmediği ileri sürülerek iptali istenilmektedir.

SAVUNMANIN ÖZETİ : Davacı hakkında yürütülen disiplin soruşturması sonucunda cezaya 
konu eyleminin sübuta erdiğinin tespit edilmesi üzerine ilgili mevzuat hükümleri doğrultusunda ve 
hukuka uygun olarak işlem tesis edildiği öne sürülerek davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.

TÜRK  MİLLETİ  ADINA

Karar veren İzmir 2. İdare Mahkemesi'nce, dava dosyası incelenerek işin gereği görüşüldü:
Dava; İzmir Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünde Veri Hazırlama Kontrol İşletmeni kadrosunda 

görev yapan davacının,  657 sayılı Devlet Memurları Kanunun 125/C-e maddesi uyarınca 1/30 
oranında aylıktan kesme cezası ile cezalandırılmasına ilişkin 24.04.2023 tarih ve 71036820 sayılı 
işleme karşı yapılan itirazın reddine ilişkin Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Merkez Disiplin 
Kurulunun  07.06.2023 tarih ve 2023/37 sayılı  kararının iptali istemiyle açılmıştır.

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 125/C-e maddesinde, ''görev sırasında amirine sözle 
saygısızlık etmek''  fiili, aylıktan  kesme cezasını gerektiren fiil ve haller arasında sayılmıştır.

Disiplin cezaları, kamu hizmetinin gereği gibi yürütülebilmesi için kamu görevlilerinin 
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mevzuat uyarınca yerine getirmek zorunda oldukları ödev ve sorumlulukları ifa etmemeleri veya 
mevzuatta yasaklanan fiillerde bulunmaları durumunda uygulanan yaptırımlar olup, memurların özlük 
hakları üzerinde doğrudan ve önemli sonuçlar doğurmaları sebebiyle subjektif ve bireysel etkileri 
bulunduğu gibi kamu görevinin gereği gibi sürdürülmesi ve kamu düzeninin sağlanması bakımından 
objektif ve kamusal öneme sahiptirler. 

"Kanunsuz  suç  ve  ceza  olmaz" ilkesi uyarınca, ceza yaptırımına bağlanan her bir fiilin 
tanımının yapılması ve yasanın hangi tür fiilleri suç sayarak yasakladığının hiçbir tereddüde mahal 
bırakmayacak şekilde belirtilmesi gerekmektedir. Sözü edilen suç tanımlaması yapıldıktan sonra, 
suçun karşılığı olan cezanın ve suç sayılan fiili  gerçekleştiren kamu görevlisinin hangi disiplin 
kuralını ihlal ettiğinin açık bir şekilde ortaya konulması ve tesis edilen işlemde disiplin cezasının yasal 
dayanağının belirtilmesi zorunludur. Söz konusu fiil, mevzuatta öngörülen tanıma uymuyorsa 
verilen disiplin cezasının hukuka aykırı olacağı açıktır.

Dava dosyasının incelenmesinden; İzmir Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünde Veri Hazırlama 
Kontrol İşletmeni olarak görev yapan davacı hakkında yapılan soruşturma sonucu düzenlenen 
27.12.2022 tarihli soruşturma raporunda;  davacının da içinde bulunduğu kurumda görevli bazı 
personel tarafından, personel maaş promosyon görüşmeleri ve bu kapsamda imzalanan 13.10.2022 
tarihli promosyon sözleşmesiyle ilgili olarak anılan sözleşmenin hazırlanması aşamasında yapılan 
görüşmelere ve sözleşme koşullarına dair gerek izlenen yöntem gerekse işin esası bakımından 
rahatsızlık duyulduğu, bu gerekçeyle Kurum Başkanına elektronik ortamda ileti gönderildiği, 
davacının da dahil olduğu anılan personellerin söz konusu e-posta iletisinde kullandıkları “peşkeş 
çekme” deyiminin, davaya konu maaş promosyonu sözleşmesini imzalayan ve sözleşmenin 
imzalanmasına değin geçen süreçte görev alan Kurum Başkanı ve Kurum Başkanı adına 
yetkilendirilen promosyon görüşmelerini yürüten üst düzey yöneticileri hedef aldığı, sözü edilen 
deyimin Kurumun tüm personellerinin amiri konumunda bulunan Kurumun üst düzey yöneticilerine 
karşı saygı sınırlarını aşan bir söylem olduğundan bahisle hakkında  657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu'nun 125/C-e maddesi uyarınca aylıktan kesme cezası ile cezalandırılması gerektiği yönünde 
teklifte bulunulduğu, 24.04.2023 tarih ve 71036820 sayılı işlemle soruşturmacının teklifi uygun 
görülerek davacının  657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 125/C-e maddesi uyarınca 1/30 
oranında aylıktan kesme cezası ile cezalandırılmasına karar verildiği, davacı tarafından söz konusu 
disiplin cezasına karşı yapılan itirazın Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Merkez Disiplin 
Kurulunun  07.06.2023 tarih ve 2023/37 kararı ile reddi  üzerine bakılan davanın açıldığı 
anlaşılmaktadır.

Bakılan uyuşmazlıkta, davacının promosyon görüşmelerini yürüten Kurum Başkanı ve 
komisyon üyelerine gönderdiği elektronik iletide kullandığı "peşkeş çekmek" sözü ile amiri 
konumundaki Kurum Başkanı ve komisyon üyelerini hedef aldığı ve bu ifade ile Kurum üst 
yöneticilerinin kişisel haklarını ihlal edip saygı sınırını aşarak 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu'nun 125/C-e maddesinde belirtilen "görev sırasında amirine sözle saygısızlık etmek" fiilini 
işlediğinden bahisle 1/30 oranında aylıktan kesme cezası ile cezalandırılmasına karar verilmiş ise de, 
davacının görev haricinde gerçekleşen bu fiilinin, "görev sırasında amirine saygısızlık etmek" fiili 
kapsamında değerlendirilemeyeceğinden, dava konusu işlemde, disiplin hukukunun bilinen ilkesi olan 
kanunilik ve tipiklik ilkesine uygunluk bulunmadığından dava konusu işlemde hukuka uyarlık 
bulunmadığı sonucuna varılmıştır.

Açıklanan nedenlerle; dava konusu işlemin İPTALİNE, aşağıda dökümü yapılan 635,60-TL 
yargılama gideri ile kararın verildiği tarihte yürürlükte olan Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi uyarınca 
maktu olarak belirlenen 10.500,00-TL avukatlık ücretinin davalı idare tarafından davacıya 
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verilmesine, artan gider avansının talep edilmesi halinde derhal talep edilmemesi halinde hükmün 
kesinleşmesinden sonra davacıya re'sen iadesine, kararın taraflara tebliğine, kararın tebliğini izleyen 
günden itibaren (30) gün içerisinde İzmir Bölge İdare Mahkemesi'ne istinaf yolu açık olmak üzere, 
27/06/2024 tarihinde oybirliğiyle  karar verildi.

Başkan
FATMA ALP

37888
 

Üye
NAZAN AKGÜN

194979
 

Üye
BURHAN KARSLI

191953
 

YARGILAMA GİDERLERİ     :
Başvurma Harcı : 269,85 TL 
Karar Harcı : 269,85 TL 
Vekalet Harcı : 38,40 TL 
Posta Gideri : 57,50 TL 

       
TOPLAM : 635,60 TL 

B/K-15.07.2024
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